

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyílttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. ..
Előfizetés Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyén szám 20 f.

A Vöröskereszt-Egylet Péter-Pál napi gyűjtése.

A Magyar Vöröskereszt Egylet, amely a legnagyobb kiegészítő szervezete a hadseregnek, majdnem 2 éves háborus működése után beszámolóval és kérész szóval fordul a közönséghez.

A magyar Vöröskereszt Egylet mintegy 2000 kórházban 100,000 beteget ápol egyszerre és eddig több mint 1 millió katonát részesített ápolásban. Fenntartja a tudósító irodát, mely a harctéren levő katonák hollétéről ad értesítést, a hadifoglyokat gyámolító és tudósító hivatalt, közvetíti a harctéren levő katonák részére az adományokat, anyagilag támogatja a sebesült és beteg katonákat, valamint a harcban elesett hátramaradt családtagjait.

Sebesült katonákat szállít a hadszíntérről, mely célra 9 kórházi vonat áll rendelkezésre. Továbbá szállítja a sebesült és beteg katonákat a vasúti és hajóállomásokról a kórházakba.

A hadszínhelyre küldött a vonatokon kívül 165 sebesültszállító kocsit 23 társzekeret, 300 hordágyat és hordszékkel. Egy 200 ágyas tábori kórházat, tábori kápolnával, tábori raktárakat és fiókraktárakat állított fel.

Hivatásos és önkéntes ápolónőket engedett át szolgálattételre a kórházaknak. Azonfelül kórházat állított fel Szófi ban és Konstantinápolyban is.

Hogy a Vöröskereszt Egylet hivatalának a jövőben is megfelelhessen, kéri a közönség áldozatköztségét. Péter és Pál napja, június 29-e a Magyar Vöröskereszté. Gyűjteni fognak ezen a napon az ország minden részében, az Alföld rónáin, a hegyek bérésein, a dombok vidékein, gyűjteni fognak e napon a templomokban, a hivatalokban, a város terein és utcáin, gyűjteni fognak mindenütt, ahol a magyar szent haza érzése él és ahol ezért áldozni kész becsületos emberek vannak és reméljük, hogy nem fog kitérni a gyűjtés elől senki, mert lehetetlen, hogy egy ember is legyen, ki megtagadja filléreit a sebesült katonák,

a háboru borzalmai által sujtott esdeklőktől.

A Vöröskereszt Egylet ezuton is kéri a jólelkű és a nagy idők nagy kötelességei ellen vétetni nem akaró embereket, tegyék ünneppé a Péter-Pál napot, hogy még az unokák is megemlékezve e napról, azt olyannak lássák, ami elismerést és becsületet szerez a mai kornak!

Háborus képek

Szarvas a második helyen.

A negyedik hadikölcsonre Békésvármegye lakossága mintegy huszonhárom millió koronát jegyzett. Az összeg nagysága tekintetében első helyen Békéscsaba tíz milliót meghaladó jegyzése áll. Örömmel jelezhetjük, hogy a hazafias áldozatköztségéből második helyen Szarvas község vette ki méltó részét, amennyiben mintegy negyedfél millió koronával szerepel. Orosháza a harmadik helyre jutott, míg Békés a negyedik helyen szerepel.

Cigányrazzia volt június 15-ig.

A cigányok kóborlásának véget vetett a belügyminiszter. Ugyanis utasította az ország összes rendőrhatalmát és a csendőrségét hogy június 5-től kezdve az egész országban egyszerre egyidőben fogják össze a kóbor cigányokat, szállítsák őket a járás székhelyére, ott vegyék nyilvántartásba, s ha megállapítható illetőségi helyük, oda toloncolják őket. Hogy elkóborlásuk megnehezíttessék elviszik tőlük vonóállataikat és járműveiket. Lovait a katonaság részére állítják elő hadiszolgálatként. Jövőre pedig lovat, öszvért és szamarat külön rendőrhatalmági engedéllyel szerzhetnek. A cigány férfiakat 18-50 éves korig sorozó bizottságok elé állítják, a szolgálatra nem alkalmasakat és a nőket hadi munkára fogják. Ez üdvös intézkedés nagy megnyugvást keltett megyeszerte.

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökrol.

Szarvasiak: Chugyik Mihály 101. gy. e. sz. 1885, meghalt 1914 szept. 14-én, Paulik György 101. gy. e. káplár. hadifogoly, Simkovics István 39 gy. e. 1894, sebesült, Bakulya János póttart. 4 honv. gy. e. sz. 1879, orosz hadifogoly, Krajcsi Mihály 4

honv. gy. e. 1881. orosz hadifogoly. Krajcsovics István 4 honv. gy. e. sz. 1882 orosz hadifogoly.

Békésszentandrásiak: Moldván Vazul 82 gy. e. sz. 1895, sebesült, Szokola András 82 gy. e. sz. 1895, sebesült, Fazekas Ferenc 101, gy. e. meghalt 1914. nov. 7-én, Fekete Pál 39. gy. e. sz. 1885, sebesült. Nyilas Mihály 101. gy. e. sz. 1882, meghalt, 1914 okt. 9.

Öcsödi: Vértesi Antal 39. gy. e. sz. 1890 hadifogoly,

Kondorosiak: Orosz Pál 39. gy. e. sz. 1895, sebesült, Sonkoly György 39. gy. e. sz. 1894, sebesült.

A szarvasi ág. h. ev. egyházközség árvaháza.

(Folytatás.)

Általános határozatok.

1. Az árvaház neve: „A szarvasi ág. hitv. ev. egyházközség árvaháza”.
2. Az árvaház székhelye: Szarvas.
3. Az árvaház fenntartója: A szarvasi ág. hitv. ev. egyházközség az árvaházra teendő alapítványok felhasználása mellett.
4. Az árvaházat a szarvasi ev. egyházközség tanácsa által alakítandó árvaházi bizottság kormányozza, melynek hivatalból tagjai az árvaház ügyvezetője és gondnoka, választott tagjai pedig tíz, 6 évre választandó egyháztanácsos, kiknek fele az első alkalommal 3 évre választandó. A bizottság üléseinek jegyzőkönyveit jóváhagyás és tudomásulvétel végett az egyháztanács elé terjeszti. A jóváhagyásnak nagyobb mérvű beszerzési kérdésben előzetesnek kell lennie.
5. Az árvaházi bizottság tiszteletbeli tagokul választhatja felekezeti különbség nélkül azokat az érdemes egyéneket, kik az árvaház alapítása vagy fenntartása körül kiváló érdemeket szereztek. Ezek a tiszteletbeli tagok árvafelvételnél meghívandók a bizottság üléseire, ahol tanácskozási joggal bírnak és ahová ajánlataikat írásban is beterjeszthetik.
6. Az árvaház tisztviselői: Az árvaházi elnökség (egyházfelügyelő és a mindenkori igazgató lelkész) az árvaházi ügyvezető és az árvaházi gondnok, kiknek hatáskörét az az egyház annak idején szabályrendeletileg fogja megállapítani.

7. Az árvaház alkalmazottai: Az árvaanya a gazdasszony, az udvaros és a kellő számú cselédség, kiknek teendőit és javadalmazását az egyház később állapítja meg. Ezeknek alkalmaztatásánál első sorban a hadi özvegyek, rokkantak és általában a háboru által sujtottak vétetnek figyelembe.

(Folytatjuk).

H I R E K

— **Eljegyzés.** A szarvasi ur társadalom egyik nagyműveltségű, rokonszenves tagját, Ebesfalvi Legyel Arankát eljegyezte Dr. Novák Béla Vasvárról.

— **Szövetkezeti gyűlés elhalasztása.** A szarvasi fogyasztási szövetkezet alakuló gyűlését a vásár miatt máriól f. hó 25-én d. e. 11 órára halasztotta el. A gyűlés az Árpád dísztermében lesz s mint az előjelek mutatják, nagyon népesnek ígérkezik.

— **Kitüntetés a Kondorosiaknak.** Ferenc Salvator főherceg, mint az Országos Magyar Vöröskereszt Egylet fővédnöke, II. o. éremmel tüntette ki a kondorosi fiókegylet vezetőségében Derczy Pétert, dr. Dezső Antalt és dr. Dezső Antalnét.

— **Rosszul lett a templomban.** A szarvasi ev. új templomban, a pünkösdi hétfői magyar istentisztelet alkalmával, a szent ígék felolvasásakor egy földmives asszony a hőségétől rosszul lett. Rögtön kivezették a tulzsfolt templomból s az istentisztelet e kis incidens után zavartalanul tovább folyt.

— **Barátságos színházi padok.** Valami csapnivalóan rossz mázolás folytán a községi szinkör-földszinti padjai a szuroknál is jobban ragadnak. Rettenetesen mucsai állapot, amikor a közönségnek újságpapíroszerűtökkel kell ellátnia magát, ha azt nem akarja, hogy a ragadós padok ruháját bemocskolják. Valami izléstelen képet nyújtanak azok a szinlapokkal es makulatura papirokkal telerágasztott, szörnyen éktelen padok. Az előjárásnak okvetlen látnia kellene ezt az otrombaságot is.

— **Kedden is lehet csütörtököt mondani.** Ez a különös eset Krémer társulatának keddi estei előadásán történt. A Ciklámenben Arday „kegyelmes ur“-nak egy nagyon drámai pillanat tetőpontján el kellett volna sütni a revolvért. Az alávaló fegyver azonban csupán egy pikáns csettintést hallatott, de durranani nem volt hajlandó. Jó félórával később azonban mégis csak meg gondolta magát s szünet közben a szinfalak mögött unottan eldördült. Ezt a fegyvert semmi esetre sem ajánlatos az orosz frontra vinni.

— **Sokan vették fel a magyar nyelvű urvacsorát.** Az ev. új templomban Bartos Pál lelkes és erélyes buzdítása folytán pünkösdi hétfőjén, a magyar istentisztelet végzetével oly nagy számmal járultak a hívők az ur asztalához, melyhez hasonló buzgóság rég nem fordult elő. Bartos Pál méltó pásztorja az ő nyájának, de nemes, hazafias érzülete igazán becsülni való emberévé avatja e magyar hazának is.

— **Sikeros ipariskolai vizsga.** A szarvasi kereskedő és iparos iskola növendékeinek f. hó 4-én tartott vizsgája fényes eredményről számolt be. A vizsga végeztével tartott szép záróünnepély után Harmati János felügyelőbizottsági elnök a legnagyobb elismerés hangján szólott beszédében Molnár János igazgató-tanító valóban páratlan odaadással és kötelességtudással teljesített nemes munkájáról.

— **Párisi forradalom a szarvasi színházban.** Pünkösdi vasárnapján este a szarvasi szinkör közönsége a párisi forradalomhoz hasonló izű képet mutatott, dióhéj-

ban. Ugyanis az összes páholyok a legideálisabb demokráciát képviselték. Fejkendős tót leányok, csizmás tót legények büszkélkedtek ezen kiváltságos helyeken, míg a földszinti szerény, de ragadós padokban szegyenkezve lapult meg az intelligencia. És mintha ezek a csizmás, 12 szoknyás arisztokraták a felrugott maximális árak hialotti torát és az élelmi cikkek uzsoráját jelképezték volna.

— **Szegény a megyé műemlékeiben.** És pedig annyira szegény, hogy a „Műemlékek Országos Bizottsága“ által állami gondozásra érdemes műemlékek ügyében megkeresett vármegyénk azt a szomorú választ adta, hogy mindössze a gyulai vár szerepelhet ilyen műemlék gyanánt. Az bizonyos, hogy kisebb műemlékek nem csekély számmal találhatóak megyénk területén, melyekre azonban a nagyon is szűkmarku állami gondozás nem terjedhet ki.

— **Ahol a büntetést a kirakatba teszik.** A német hatóságok az árdrágítás és az élelmiszerhamisítás miatt hozott ítéleteket a marasztaló ítélettel sújtott kereskedők kirakatába tétetik ki, hol a büntetett nyolc napig köteles kinttartani. Valószínű, hogy nálunk sok kirakat ékeskednék ilyen tanulságos olvasnivalóval?

— **Mely cikkeket nem lehet egyáltalában beszerezni?** A kereskedők a következő árucikkeket nem képesek már beszerezni az említendő cikkek hiánya miatt: rizs; kókuszszir, borsó, bab, lencse, tarhonya, buzadara, Szentjánoskenyér, gyermekcsokoládé, kámfor, gyanta, virágolaj, ánizs, majorránna, kérszersültök, kénvirág, szappangyökér.

— **Hány milliárdot nyelt el a háború?** Egy külföldi gazdasági társulat hozzávetőleges számítása szerint a háború összes eddigi kiadásai 1916 jan. 1-ig 129 milliárdba kerültek. Legdrágább mulatság volt Anglia számára. Ez az állam több mint 30 milliárdot fizetett eddig a háborús mulatságra. Ausztria-Magyarországnak 15 és fél milliárdja bánja.

— **Nehezen adják ki a vas huszfilléresek.** Régóta hírlik, hogy nálunk is forgalomba kerülnek a vaspénzek, még pedig husz fillérek. A pénzverő intézetben már készen vannak az új fémpénzek, csak még a forgalombahozatal ideje bizonytalan.

— **Mikor az árak nagyott ugranak.** Érdekes példát említünk arra nézve, hogyan szoktak néha a háborús árak bámutatosan rövid idő alatt szédítő magasra ugrani. Mikor a hajókon megérkezik a pesti dunapartira a cseresznye, hát az érkezés idején literjé 50 fillérért kaphatni. Mire a város közepére ér ez az édes husu gyümölcs, ott már 2-40 K lesz. Az ananászeper érkezése idején 80 fillérért, már benn a városban 4 koronáért kapható. Így dolgoznak Budapesten is a szemtelen kofák.

— **A osecsemő elválasztása** gyakran igen sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának melegen ajánlatos, hogy kis gyermekének az elválasztás kezdetén szopótívégben naponta egyszer, csakis vízzel felforraltva egy kis Nestlé-lisztet nyújtson. Lassanként aztán két, három, sőt több ily étkezést is adhat, mire az elválasztás minden nehézség nélkül megtörténik, a gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gyarapszik. — Próbadozokat díjlatlanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 64/e.

S Z I N É S Z E T

Tekintettel Krémer társulatának igazán nemes és odaadó buzgalmára, sokkal melegebb párfogást érdemelne a jelenleginél. A közönség épen nem dicséretes tartózkodása azomban mintha engedne. Igen szeretőn a földmives osztályt is tekintélyesebb számmal képviselve látni a színházban. Van pénzök bőven, áldozzanak tehát a magyar földön szerzett pénzből a magyar kultúráért a magyar művészetért is. Hiszen ami derék színészeink nagyon értékes, hazafias kulturmissziót teljesítenek. Hazafias kötelességünk támogatni őket.

Az elmúlt hét gazdag és változatos programot ölelt fel. Még a felújított régi darabok is nagyon rokonszenvesek, kedvesek voltak. A június 9-én adott színművet, Gábor „Palika“ c. darabját a közönség megoszoló tetszéssel fogadta. Nem a játékot, de magát a darabot kifogásolták egyesek. Serfőzi drámai művésze megkapó erővel jelentkezett Lonci szerepében. Pápayné, Nagy Erzsí kiténök. Deák, Pelsőczy különösen kiténök a férfiak közül. A vasárnap délutáni „Eztüst pille“ sok kacaját váltott ki. Pápayné, Sebestyén Rózsi, Deák, Dezső, Arday, Baranyai, Pelsőczy stb. jóízű humorral játszottak. Este felt ház mellett került színre a „Piros bugyelár“. Különösen szenzációja volt ez előadásnak az, hogy a kiváló énekesnő, Bródy Irén, először mutatkozott be, előttünk népszínműben. Sokoldalú művészi kvalitását mi sem igazolja jobban, mint az, hogy éneke s játéka Bloháné művészetére emlékeztetett Valamennyi szereplő dicséretes igyekezettel játszott. Külön is kiemeljük Jávor Ervin szép és magas nivóju alakítását. Hétfőn délután a Cigánybárót másodsor hozták színre. Az előtte való csütörtök este frenetikus sikere volt Bródy Irénnek. Saffi szerepében. Es e délutáni szereplése sem maradt mögötte a csütörtökinek. Gyönyörűen énekelt, mintha csupa hotvolé figyelle volna. Méltó partnere volt a legkomolyabb és legtehetségesebb e színészek egyike, Szántó János. Kellemes tanorját gyönyörrel halgatták. Este „A derék Fridolin“ szerzett derült órákat a publikumnak (zsufolt ház). Maga a darab egy csomó léhaság, de a játék az pompás volt. Bródy, Pápayné, Fátyol, Sebestyén, a férfiak közül Szántó, Deák, Dezső, Arday, Pelsőczy voltak igen jók. Kedden „Ciklámenben“ Gábor A. eredeti tárgy színjátékában gyönyörködött a komolyabb darabok iránt is érdeklődő közönség. Serfőzi Ilona keltős szerepét ritka tökéletességgel alakította. Nagyon temperamentumos művésznő, valóságos zseni a legnehezebb konstrukciója jellemek természetes kreálásában. Nagy Erzsí igen kedvesen játszott. Pápayné, Dobó ügyessége sokszor keltélénk derültséget. Jávor Ervin Lehotal szerepét kitűnő álértéssel s a kiforrott, művészi tehetség lebilincselő erejével játszotta. Nagyon ügyes és természetes volt Deák alakítása is. Arday Endrében nem jelentéktelen drámai tehetség van. Komikusnak s drámai színésznek egyaránt sokat érő (annál értéktelenebb azonban a csütörtököt mondott revolver).

A szerdai „Cigányprimás“ nagyon is közismert lévén korlátolt számú közönséget hozott össze. Bródy Irén mesteri énekével (ugy Szántó is), Fátyol Heddy pedig kedves játékával különösen kiváltak. Ezen az előadáson szinte lehetetlenül groteszk volt a rendez zenekar hiánya. Zongorával hegedűt helyettesíteni kész komikum. (Folytatjuk).

Néhai Melis György hagyatékában lévő 2 drb Békés-Szentandrási, 9 drb szarvasi Hitelbanki, 10 drb Szarvasi takarékpénztári részvény, egy igáskocsi, egy hintó 1916 június hó 25-én, vasárnap d. u. néh. Melis György-féle háznál (Kossuth Lajos-utca 36) végrendeleti végrehajtók közbejöttével nyilván árverésen eladatnak.

Gyógyszertármegnyitás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy hadi szolgálatom után visszatérve

„Margit”-hoz

címzett gyógyszeráramat saját kezelésembe vettem, azt megnyitva, ismét üzembe helyeztem

Amidőn még megjegyzem, hogy felszerésem az összes gyógy- és vegyszerek, valamint a legtöbb kül és belföldi gyógyszerészeti különlegességekben a lehető legteljesebb, kérem az eddigi bizalmat és pártfogást részemre továbbra is fenntartani. **Teffert Károly** gyógyszerész.

RAGÁLYOK ELLEN

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszer a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **125 koronáért** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegygyak fertőtlenítésére, anti-septikus kötéseknek (sebekre dagantokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják

LYSOFORM SZAPPAN

finom, gyenge pipere szappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknél is; szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kis sértel s Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 2 korona**

FODORMENZA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint, toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csep elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2. korona.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kívánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az „**Egészség és fertőtlenítés**” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára **Ujpesten.**

A szervezés alatt álló „Fogyasztási Szövetkezet” 1916. évi június hó 25-én

vasárnap délelőtt 11 órakor az „**Arpád**” dísztermében tartja

ALAKULÓ GYÜLÉSÉT

NAPIREND:

1. Az alapszabályok megvitatása és elfogadása.
2. A szövetkezet cégének megállapítása.
3. A beiratási díj és az üzletrész nagyságának megállapítása.
4. Elnökválasztás.
5. Igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainak a megválasztása.

Szarvas, 1916 június hó.

A szervező-bizottság.

Felhívás.

Szántó Albert szentesi lakos a múlt év májusában két üszöborjút vert ki a Szentés város tulajdonát képező józsefszállási pusztára. Az egyik borju akkor 1 éves volt fehér és sötét veres tarka szőrrel, a másik 1 1/2 éves volt egyszínű verhenyes szőrrel magyar szarvval, mindkét jószágok a bal tóporára egymásba fonódó J. S. betűből álló bélyeg volt sütvé és pedig az 1 éves borjunál kettőzötten. Ezeket a jószágokat a pusztán a múlt év őszén a jószágok hazahajtásakor elcserélték. Aki e jószágról tud valamit és tulajdonosukat nyomra vezeti,

legalább 50 k jutalomban részesül. Titoktartás biztosítva. Értesítések Dr. Balázs Imre szentesi ügyvéd címére küldendők.

Középiskolát

végzett fiu, nyom-
dánk részére

tanoncúl



ellátással és felvétetik



A BUK-FÉLE GÖZMALOM,

AMELY
HADIÓRLÉSSEL
VAN EGYBEKÖTVE, AZONNAL
VAGY OKTÓBER 1-ÉN BÉRBE ÁT-
ADANDÓ. FEL-
TÉTELEK

Simon Andrásról megtudhatók.

Szives tudomásul hozzuk, hogy a

FENYŐ-CIPÓKRÉM

már forgalomba hoztuk, amely a legszebb fényt adja és nem von réteget a bőrre. A lehető legjutányosabban számítjuk viszonteladónak is. Ügynököt nem díjazunk. Levélbeni megkeresésre szivesen válaszolunk. Szives pártfogást

kérve **Salné és Kugler-cég.**

JÓHANGU

lehetőleg rövid zongorát keresek megvételre. Cím a kiadóban.

Gyomorrontást,

a legmakacsabb szikrekedést,
rossz emésztést megszünteti a

Cascaradin-tabletta.

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f
" fél " 1 K 20 f

Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Uj fagyás 2 nap alatt jó lesz.

1 üveg ára 2 korona.

Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyer-
mekeknek, mint felnőtteknek és idősebb
egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a

China-vas-drazsé.

Egy egész adag ára 5 korona.

" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Czukor László „Apostol” gyógyszertára **BUDAPEST, VIII.**
József-körút 64.

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**

„3 fenyővel”

MILLIÓK

használják köhö-
gés, hurut, rekedt-
sg, elny álkásodás és
szamárköhdögés ellen a

K A I S E R

féle MELLKARAMELLÁKAT

„a „3 fenyő

6 0 5 0

közjegyzőileg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 120-120

Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszer-
tárban és drogeriában.

Legelsőrendű

POROSZ

és osztrauidarabos

SZENET

Petrozsényi és salgótarjáni
darabos és kockaszén

**„Perocidot”
permetezésre**

egyedüli anyag, mely telje-
sen pótolja a rézgalicot.

legolcsóbban
szállít

Viderker és Társa cég Temesvár

szén, mész és építkezési anyag nagykereskedése. 9.

Laptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFNÉ.

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grósz Ármin és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja dűsan berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru,
továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-
tárgyak raktárát.

Vesz és becsérél magas áron bármilyen mennyiségben
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tájtékárukban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

**A csodás hatású FÖLDES-féle
MARGIT-
SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nő-
vényzsírokból készült, kellemes szagu ki-
lűnően habzó szappan igen kiadós, miért
is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitlesszert, pat-
tanást. A porusokat alaposan kitisztítja s
biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem
marad a szépséglibáknak. világhírét pedig
annak köszönheti, hogy egyszersminden-
korra elmulasztja

a szeplőket

Ára: 90 fillér. Kapható minden gyógytár-
ban s drogua kereskedésben. Hozzá-
vató Margit-Créme I 20 és 2 K-ás tég-
lyekben, Margit-Pouder I.20. Gyártja:
Földes Kelemen *gyógy-
szerész* Aradon.

3-25